

Эссе.

Что такое дружба?

В некотором смысле — это родство душ. Если люди понимают друг друга с полуслова, если живут общими интересами, всегда готовы поддержать, помочь в трудную минуту, искренне порадоваться успехам друг друга — это, наверное, и есть то, что мы называем простым словом «дружба».

Иногда она зарождается в самом раннем детстве. Знакомство в песочнице, перерастая в настоящую дружбу, может длиться годами и даже десятилетиями. Узы такой дружбы могут быть даже сильнее и надежнее родственных. Друзья детства ценны пережитыми в процессе взросления горестями и радостями, успехами и неудачами, встречами и разлуками. Испытанные временем, они всегда отличаются особенной преданностью и верностью.

В словаре С.И. Ожегова значение этого слова определено так: дружба - это близкие отношения, основанные на взаимном доверии, привязанности, общности интересов.

Дружба, в оценке Аристотеля, - наименее необходимое для жизни: ведь никто не хочет жить без друзей, даже если бы он имел все другие богатства. Дальше он разъяснял: «Дружба не только неоценимая, а и прекрасная - мы прославляем того, кто любит своих друзей, имеет много друзей - это чудесно, а некоторым даже, кажется, что быть хорошим человеком и другом - это одно и то же».

Друг познается в беде — и эта мудрая народная пословица как нельзя лучше характеризует человека в экстремальной ситуации. Преданный друг, даже в ущерб себе, поможет решить любую проблему. Никогда не оставит друга наедине с его горем. Радоваться вместе так легко: отмечать праздники, отдыхать на природе под шашлычки, болеть за любимую команду... Быть рядом в трудную минуту — дорогого стоит. Это присуще лишь преданному другу, очень верному, надежному, испытанному разными жизненными передрягами.

Впервые о верной дружбе я прочитала в книге А.М. Волкова "Волшебник Изумрудного города", в которой происходят сказочные события.

Обычная девочка Элли совершенно случайно попала в незнакомую страну. Она очень хотела вернуться домой к маме и папе. Волшебница Виллина вычитала в своей книге, что вернуть девочку домой может только повелитель Изумрудного города - Гудвин Великий и Ужасный. Но для этого Элли должна выполнить условие - помочь трем существам выполнить их заветные желания. По дороге в Изумрудный город она встретила Страшила, который мечтал о мозгах, Железного Дровосека, мечтающего о любящем сердце, и Льва, думающего, что он трус. Конечно, и Страшила, и Лев, и Дровосек - все они были очень милыми и хорошими, но для дружбы этого недостаточно. С

каждым днем все ближе и ближе они подходили к Изумрудному городу и их дружба становилась все сильнее и сильнее.

Я не могу точно сказать, когда она стала настоящей. Может быть, когда Лев спас всех от саблезубых тигров, или когда Дровосек и Страшила спасли Элли от Людоеда, или когда они долго - долго шли по желтой дороге и разговаривали о разном, или просто молчали. Мне кажется, что дружба возникает не оттого, что люди провели друг с другом много времени и вместе пережили много приключений, но и оттого, что ты сам за человек и какие люди тебя окружают.

Элли повезло, что она встретила такую хорошую компанию. Я не могу определить силу их дружбы, но если бы у меня были такие друзья, я была бы рада.

Друзья – одна из самых больших ценностей, которые могут быть у человека в жизни. Можно сказать, что это вторая семья, ведь друзья – это люди, которые всегда помогут, поддержат, разделят с тобой радость и горе. Мне кажется, друзья не бывают настоящими и ненастоящими. Просто ненастоящий друг – это, в лучшем случае, приятель или посторонний.

У настоящих друзей могут быть разные интересы или взгляды на жизнь. Но есть нечто общее, что их соединяет вместе – уважение, события, пережитые вместе, осознание ценности того, с кем ты дружишь.

Именно про настоящих друзей написал в своей трилогии А.Н. Рыбаков. В его книгах «Кортик», «Бронзовая птица», «Последнее лето детства» описаны приключения Миши, Генки и Славы. Этих мальчишек связывает настоящая дружба. Они очень разные (по характеру, происхождению, склонностям и интересам), но это не мешает им ценить друг друга, быть всегда вместе. Так, в самом начале «Кортика» мы видим, как Миша спасает Генку, едущего зайцем в Москву, от «молоденького начальника в синих галифе». И друзья вместе попадают в Москву, где разворачиваются их дальнейшие приключения. Здесь в их компании появляется Славка – третий друг, которого за интеллигентность и любовь к книгам во дворе обзывают «буржуем». Но ребята не дают Славку в обиду. Например, они защищают его от местного хулигана – Борьки-жилы. Когда тот отнимает у Славы битку, Мишка и Генка грудью встают на защиту товарища.

Но в то же время друзья не делают поблажек друг другу. Так, в «Бронзовой птице» Миша посылает Генку в Москву за продуктами, прекрасно зная, что его друг не хочет туда ехать. Но дело и Генкин талант говорят о том, что именно он должен общаться с родителями отдыхающих в лагере детей. И Миша, используя дипломатическую хитрость, убеждает Генку отправиться на добычу продуктов и розыск сбежавших из лагеря детей. И таких примеров в книгах Рыбакова много. Мальчишки остаются верными

друзьями, их дружба крепнет с каждым годом, развиваясь и взрослея вместе с тремя героями.

Каждый из этих мальчишек хорош по-своему, каждый обладает только ему присущими достоинствами. Но все-таки ближе всего мне Генка. Этот простой мальчишка «из народа» не так образован, смел и умен, как его друзья. Но он обладает только ему одному присущим обаянием. Миша и Слава выглядят, мне кажется, как маленькие взрослые. И ведут себя так же. Генка же – ребенок, озорной, с большим чувством юмора, с чисто народной смекалкой и хваткой. Он изворотлив и умен. Вспомним хотя бы его «план действий» по сбору еды в Москве («Бронзовая птица»). Конечно, здесь Генка проявил себя и как лентяй, и как любитель «выехать» за счет других. Но все это вызывает лишь улыбку. Потому что мы понимаем, что по своей натуре Генка – простой и добрый человек, горой стоящий за друзей и готовый отдать ради них все, что угодно.

Прочитав повести А.Н. Рыбакова, я подумала – а существует ли в наши дни такая дружба, как у Мишки, Славки и Генки? Я думаю, что существует. Людям, в какое бы время они ни жили, необходимы друзья. Именно поэтому дружба – это вечная ценность, актуальная в любую эпоху.

Я не могу сказать о себе, что у меня есть настоящие подруги, с которыми я дружу на протяжении нескольких лет. В детском саду я дружила с девочкой, но когда я пошла в школу, связь с ней стала прерываться. Мы живём в разных районах, учимся в разных школах. В школе в разные периоды времени у меня были подружки, но я не могу сказать, что это была крепкая дружба, так как по различным причинам эта дружба прекращалась. Но я не переживаю об этом, я считаю, что у меня будет настоящая подруга, может быть и не одна.

О крепкой дружбе, которую, я думаю, не разлить водой, могу рассказать на примере моего отца. У папы есть четыре друга, они дружат более 20-и лет. Со слов папы, с одним другом он познакомился, когда занимался борьбой, ещё в школьные годы, со вторым – после службы в армии, когда учился в институте, а они в свою очередь познакомили его со своими братьями. Вначале их общение заключалось в том, чтобы вместе сходить на дискотеку, в спортивный зал, в кинотеатр, на стадион, а после собирались у кого-нибудь дома и пили чай. Впоследствии у каждого из них образовалась семья, но и это им не помешало поддерживать отношения. Хотя теперь они собираются не так часто, как раньше, но тем дороже эти часы общения. Собираемся семьями, либо у кого-нибудь дома, либо на даче, либо все вместе выезжаем на природу на шашлыки. Мы, взрослые и дети, вместе играем в разные игры, просто беседуем, вместе нам всегда весело. Хотя сейчас у папы и его друзей разные профессии, разные интересы, разный темп жизни, они по-прежнему

искренне радуются успехам и достижениям друг друга, и если у кого из них случилась беда, всегда приходят на помощь. Я думаю, что они дорожат дружбой.

Глядя на папу и его друзей, вижу, что надо беречь дружбу, нести ее через всю жизнь, не позволять порочным искушениям погасить ее, не топтать недоверием, не осквернять предательством, не покидать друзей ни в горе, ни в радости. Делить на всех и последнюю краюху хлеба, и одно огромное счастье!

Автор: Моисеенко Анастасия Владимировна

